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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soud se šesticí Čechů obžalovaných z
pašování drog

Na lavici obžalovaných pražského městského soudu usedla dnes šestice Čechů obžalovaných z
rozsáhlého pašování drog po celé Evropě. Pět mužů a jedna žena se podle obžaloby podíleli na
pašování marihuany, hašiše a kokainu z Nizozemska a Švýcarska do Německa. Policie jejich činnost
sledovala delší dobu, několik měsíců před zatčením na podzim roku 2002 jim odposlouchávala
některé hovory.

    Obžalovaní organizovali obchody s drogami z České republiky, v Německu měli své místní
komplice a kurýry, kteří jednotlivé zásilky pašovali přes hranice. I oni byli zadrženi, nyní jsou v
Německu ve vyšetřovací vazbě.

    Pěti obviněným mužům, z nichž čtyři jsou ve vazbě, hrozí deset až 15 let vězení, ženě za
napomáhání zločinu hrozí až tříletý trest.
 

    Dnešní líčení začalo vyslýcháním obžalovaných, z nichž čtyři jsou podnikatelé a jeden je lékař. V
úterý bude jednání pokračovat čtením listinných důkazů a ve středu začnou výslechy svědků. Měl by
se mezi nimi objevit i známý zpěvák Petr Muk, s nímž se přátelí dva z obžalovaných, a také slovenský
režisér Viliam Dočolomanský.

    Soudce se nejprve obrátil na hlavního organizátora nelegálních obchodů Davida Šťastného, který
žil v emigraci ve Švýcarsku, ten ale odmítl před soudem vypovídat. Již v přípravném řízení ale
jakékoli nařčení z páchání trestných činů popřel. Pouze přiznal, že v minulosti kouřil hašiš. Obžaloba 
u přitom klade za vinu, že stojí za množstvím transakcí s desítkami kilogramů drog mezi
Nizozemskem, Německem, Švýcarskem a Českem.

    U dalšího obžalovaného Jiřího Pilného se předseda trestního senátu Petr Novák zajímal, co si
pamatuje ze Švýcarska. V této zemi, v údolí Emmentalu, totiž Pilný podle obžaloby v letech 2001 a
2002 kurýrům předával marihuanu. "Říkají vám něco přezdívky Onkel, Hausmeister, Urlauber,
Belgičan?" ptal se ho soudce. Pilný tvrdil, že ta slova nikdy neslyšel. "Co slovo Emmental," 
pokračoval soudce. "Nic mi to slovo neříká, snad sýr," odpověděl obžalovaný. Odmítl též, že by znal
nějaké kurýry.

    Ani další obžalovaní si nevzpomínali, že by měli něco společného s drogovými obchody. Podnikatel
Michael Wicherek pouze připustil, že měl doma kokain pro vlastní potřebu. Navštěvovali ho podle něj
sice různí přátelé včetně Petra Muka, ti si však prý drogy od něj nebrali. Opačný názor měla
Wicherkova přítelkyně, která vyšetřovatelům řekla, že Wicherek svým známým drogy dával.

    Lékař Jaroslav Štolba, kterého německý kurýr Kurt Lehle označil za převozníka čtyř kilogramů
marihuany z Německa do České  republiky, dnes prohlásil, že v inkriminovanou dobu v zahraničí
vůbec nebyl. Odmítl též, že by kdy řídil vůz Chrysler, který podle obžaloby k pašování drogy používal.
"Nikoho z obžalovaných kromě pana Wicherka neznám, s ním jsem se ale o drogách nikdy nebavil,
toto téma pro mě bylo vždy tabu," vypověděl Štolba před soudem. Připustil sice, že se na něj kvůli
drogám obrátil Slovák Dočolomanský, nedokázal si však vysvětlit, jak na něj režisér



přišel.
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